

煤矿事故死亡50人以上,市长免职

省政府细化责任追究标准,出现事故先行问责

□据《郑州晚报》

5月8日,记者获悉,省政府正式印发了《关于加强煤矿安全生产工作的补充意见》(以下简称《意见》),一系列细化规定为煤矿生产安全事故责任追究设定标准,一旦出现事故将按规定先行问责。

根据规定,今后,煤矿发生一次死亡1人以上(含本数,下同)事故的,将立即停产(停工)整顿。省属煤炭企业所属矿井由省政府组织验收,其他煤矿由省辖市政府组织验收。

《意见》还规定,年生产能力15万吨煤矿发生一次死亡3人~9人较大事故的,由相关部门依法暂扣其安全生产许可证、煤炭生产许可证。发生一次死亡10人以上重大事故的,将由相关部门依法吊销其采矿许可证、安全生产许可证、煤炭生产许可证、工商营业执照,由省辖市政府负责组织关闭,该矿主要负责人终身不得担任煤矿矿长。

煤矿即使没有发生事故,但存在未经依法批准或者证照不全擅自组织生产,被责令停产停工整顿期间擅自组织生产、超层越界开采、强令工人冒险作业,对煤矿存在的重大事故隐患没有及时督促整改等12种失职或者滥用职权行为时,同样将对煤炭企业及其所属煤矿主要负责人、分管负责人先行免职,并移送公安机关依法立案侦查。

一次死亡人数	事故等级	煤炭企业及其所属煤矿负责人问责	当地政府和分管部门负责人问责
1人~2人	一般事故	矿长、分管副矿长免职。	无
3人~9人	较大事故	集团公司专业化公司(区域公司、子公司)主要负责人和分管负责人免职,责令集团公司董事长、总经理和分管负责人写出书面检查。	县(市、区)政府有关部门主要负责人和分管负责人免职;负有责任的乡(镇)长、分管副乡(镇)长免职;责令县(市、区)长和分管副县长(市、区)长写出书面检查。
10人~29人	重大事故	集团公司总经理、分管负责人停职检查,对集团公司董事长诫勉谈话。	对县(市、区)长、分管副县(市、区)长和省辖市政府有关部门主要负责人、分管负责人诫勉谈话;对县(市、区)政府和省辖市政府有关部门予以通报批评。
30人~49人	特别重大事故	集团公司总经理和分管负责人免职,集团公司董事长停职检查。	县(市、区)长、分管副县(市、区)长和省辖市政府有关部门主要负责人、分管负责人免职;对省辖市政府予以通报批评。
或一年内发生两起重大事故			
50人以上	特别重大事故	集团公司董事长、总经理和分管负责人免职。	省辖市市长、分管副市长免职。
或一年内发生两起一次死亡30人~49人的事故			

44所省内高校今年增设124个本科专业

“物联网”“新能源”今年开招新生

□据《郑州晚报》

5月8日,记者从省教育厅公布的2011年度高等学校新增专业名单中获悉,郑州大学等44所省内高校今年增设124个本科专业,并可自今年开始招生。

据了解,本次新增专业大多与国家战略性新兴产业相关,分属于新能源、新材料、信息科学领域,“节能”与“新能源”成为新专业的关键词,如郑州大学的能源与环境系统工程专业,河南农业大学的资源循环科学与工程等专业都和能源有关。

此外,今年河南科技大学、郑州轻工业学院还增设了物联网工程专业;郑州牧业工程高等专科学校等77所高等学校增设“新能源应用技术”等261个高职高专专业;河南工业大学等19所高等学校增设“工业设计”等35个非艺术类专业,可继续按艺术类专业招生办法招生。

高考网上咨询周今天启动

高考相关问题 高校在线解疑

□据《河南商报》

全国普通高校招生网上咨询周于5月10日启动,考生和家长可登录“阳光高考”信息平台在线咨询。

据了解,根据全国各省市考生填报志愿的时间安排,今年网上咨询活动分三个阶段举行,第一阶段是5月10日至12日;第二阶段是6月9日至13日;第三阶段是6月25日至29日;每日咨询时间为9时至17时。

在线咨询网址为<http://gaokao.chsi.com.cn>和<http://gaokao.chsi.cn>。

今年是教育部连续第九举办高考网上咨询周活动,届时教育部、省级招生管理部门、所有教育部直属高校、“211工程”院校、大多数跨省招生的本科院校及香港地区高校将在线回答问题。

夕阳无限美 登台展风采

河南首届阳光老人选拔大赛启动,将持续至10月5日

□据中原网

5月8日,记者从河南省慈善总会获悉,河南省首届阳光老人选拔大赛即将鸣锣开赛,这场持续到10月5日(农历重阳节)的大型公益慈善活动,将向全省老年朋友发出展示风采的邀请。

选拔大赛通过6大项内容来比“美”:形象气质美、歌唱美、舞蹈美、乐器美、才艺技能美、社会贡献美。

即日起,我省凡年满55周岁的女性、年满60周岁的男性均可通过电话(0371)65766669或电子邮箱yglr2011@126.com报名,每人限报一项,8月6日报名截止,不收取任何费用。5月14日在郑州市开始预选,每人上台展示5分钟,总决赛则在10月5日举行。



庆祝建党90周年优秀剧目全国巡演活动在河南启动

5月8日,河南省豫剧三团演员表演豫剧现代戏《村官李天成》,吸引了5000多名观众观看。当日,庆祝中国共产党成立90周年优秀剧目全国巡演活动在河南省濮阳市启动,整个巡演活动将从5月持续到7月。首场演出豫剧现代戏《村官李天成》,在该剧原型、全国优秀共产党员李连成所在的濮阳县西辛庄上演。

(新华社发)

病则思变,三门峡一老人练成“软体”绝活

78岁老人能用胳膊从背后摸到耳朵

□据新浪网

在三门峡市灵宝市,市民经常能见到这样一位“老顽童”——清晨光着脚丫子在水泥地上疯跑;在草坪上像做瑜伽一样把身体扭成各种形状;就连骑个自行车,他也要和别人不一样:每次上车下车都要把腿从车把上绕过去。

他就是78岁的老人张济洲,依靠自创的锻炼方式,一身病的他在两年前停掉所有药物,重新找回自己的“青春时光”。

刚一见面,张济洲就向我们展示了他的各种绝活:胳膊从背后伸过去,能摸到自己的

耳朵;弯下腰,头能夹到两腿之间;两肘能在背后相互触到一起……

张济洲是20世纪50年代的大学生,仗着年轻身体好,他工作时拼命干活,退休后落下一身病:糖尿病、高血压、颈椎骨质增生、肩周炎、腰椎严重变形……65岁时,他到西安动了一次大手术,术后吃不下饭、喘不上气,张济洲感觉自己快不行了。不能躺在床上等死,于是,病则思变的张济洲开始了自己的锻炼之路。

张济洲用自己的方式锻炼,后来身体状况竟然发生了很大的改变,两年前,他停掉所有

药物。结合自己的养生方式,他总结出3句话:吃药不如吃饭,吃饭不如锻炼,锻炼不如养心。

张济洲说,如果把锻炼渗透到日常生活中,身体时时刻刻都能得到锻炼。在家里,张济洲自己动手洗碗做饭,清扫拖地,就连缝衣缝被这种针线活也要自己动手。

“我的两个儿子、四个闺女都有汽车,我从来不坐他们的车。”张济洲说,不管是去矿上找老哥们儿唠嗑,还是去三门峡办事,他都是骑自行车,连公共汽车都很少坐。

张济洲说,他愿意无偿开办健康知识培训班,让更多人分享他的快乐。